

13岁少年450元硬币闯南京

昨天凌晨2点多,中央门立交桥下,一个10来岁的男孩坐在路边台阶上,冻得哆哆嗦嗦。一市民报警后,中央门立交桥派出所民警将男孩带到了派出所。

派出所里,男孩告诉民警,他今年13岁,叫小军,2日下午从淮安坐汽车来南京找上大学的姐姐,却不知道姐姐的学校在哪里,只好露宿街头。至于爸妈的联系电话,小军死活都不肯说。原来,他是在学校闯祸后挨了爸爸一顿打,拿了家里450元硬币偷偷跑出来的。

13岁男孩闯祸挨了打,带着450元硬币出走

近日小军在学校里闯了祸。“同学拿笔在我脸上划。”小军说,他当时有点生气,拿起水笔就往对方头上戳了一下,没想到,竟把同学头皮给戳破了。“爸爸被老师喊到学校,赔了100多元医药费。”

前天,小军在学校里和同学玩耍时又打闹起来。“他把我骑在地上,我爬起来后去追他。”被迫的同学一头撞上了另外一个同学,对方被撞倒,头刚好碰到了台阶,流血了。“班主任很生气,让我回家反省,暂时不许上课。”当天上午,小军在家闷了半天,下午开货车的父亲回家问清原因后,气得将他暴打了一顿。

“我是有错,但凭什么我们好几个人,只批评我一个?”挨打后的小军越想越觉得委屈。“反正也不给我上课,我到南京找我去。”

前天下午,小军趁父母不在家,从抽屉里拿出母亲开小店时捆扎好的9筒硬币(每筒50元),放进一个绿色环保袋,上面塞了几件换洗衣服,溜出了家门。硬币太多,又沉又不方便,小军在一家店里换了150元的纸币。给了一个开摩的的一百元,把他送到了汽车站。拿着剩下的50元纸币,小军买了一张开往南京的车票。到江北汽车站后,他乘公交车来到了中央门。这时,他才发现,南京那么大,根本不知道去哪找姐姐。夜晚,他不知道去哪里,只好坐在路边。

民警联系上男孩父亲,他激动得几乎喊起来

昨天上午,记者见到小军时,他正站在派出所附近的广场上,低着头一声不吭。

“这孩子太倔了,怎么问都不肯说出家里电话号码。”在一旁陪伴小军的朱警官说,现在还在赌气,连早饭也不肯吃。

记者问了好久,小军才挤牙膏一般告诉记者,“我姐读大一,学的是会计。”他在记者采访本上写下了姐姐的名字和专业,却不知道姐姐的手机号。

“把电话告诉我们,我们给你家里打电话吧。你爸妈肯定特着急,在到处找你呢。”“不一定。”记者的劝解遭到了小军的反驳。他认准了爸爸不疼他,“他不讲道理!”

在民警反复劝说下,直到昨天中午12点,小军才讲出了家里的电话号码。当民警联系上小军的父亲时,他在电话那头激动得几乎喊起来,“我们急疯了,淮安城里都找遍了。”

“我们怎么可能不疼自己的孩子啊?”小军的父亲说,家里车子坏了,当天赶不到南京,为此,他立即通知在南京的女儿去接小军。

离开派出所前,男孩要请民警吃饭以示感谢

小军姐姐午饭都没吃,

接了父亲电话就打车赶了过来,一见到小军,就开始“教训”起来:“我们姐弟三个,你是唯一的男孩,爸爸怎么可能不疼你?我小时候作业写不好,手都被爸爸打肿了,你不是都看到的吗……”小军被骂哭了,一直不说话。姐姐这才消了气,开始安慰弟弟。

围观的市民也帮腔教育小军,“小孩子要听大人话,天下哪有父母不疼孩子的?”他们同时也劝小军的姐姐,“孩子小,不能犯了错就打骂,回去劝劝你爸,这样教育下去,孩子会被毁了的。”

离开派出所前,小军坚持要请民警吃饭,以感谢对他的照顾。被民警婉拒后,小军有些失望。离开时,他郑重地伸出手和民警使劲握了握,非常大声地说:“谢谢!”

(蒋先生爆料奖50元,若想了解现场情况,欢迎登录<http://tv.dsqq.cn/>,点击观看快报视频新闻。)

快报记者 常毅

以案说法

为遗产打官司,100%涉及到房子

口头遗嘱 书面遗嘱

↓
无效

↓
有效

现如今房价涨得厉害,而一般老年人百年之后都会有套房子留下,为了避免子女为分割财产闹纠纷,老年人开始热衷于在生前订立遗嘱,提前做好财产的分配。秦淮区法院近日公布一组数据,2009年1月份至11月份,法院受理继承纠纷案件39件,其中100%涉及到房产。但同样是遗嘱,不同的订立方式,却有着截然不同的结果。

案例1 爷爷口头遗嘱被判无效

市民王海良从小就和爷爷感情好,爷爷生前立下了口头遗嘱,要把一套300多平方米的房产留给孙子。不想,等到老人百年之后,王海良的两位伯伯王于斌、王于贵不愿意了,开始和侄子争起了房产,三方闹得很不愉快。直到这套房子被拆迁获得了一百多万的拆迁款,三方也没有达成协议,这笔钱只好一直放在开发公司。最后,王于斌、王于贵见事情一直没个着落,便将侄子告上了法院。

“我们作为儿子,是第一顺序的继承人,父母留下的房产就应当由我们来继承,还轮到孙子辈!”法庭上的王于斌、王于贵兄弟略显激动。

原来王于斌、王于贵与已经去世的王海良的父亲是三兄弟。他们父亲生前留有南京市秦淮区一处建筑面积为302.6平方米的房产,后该房在城区改造过程中被开发公司拆迁,拆迁补偿款为1453750元。

对于伯伯的起诉,侄子王海良很不服气。他说自己多年来一直跟祖父生活在一起,祖父养老送终的义务也一直是自己承担的,自己继承房屋合法合理。“爷爷去世前几年是留了口头遗嘱的,当时还有很多邻居在场,爷爷当场说房产留给我这个孙子。”王海良说,他还找来了当年在场的两个邻居作证。

“老爷子生前多次跟我们说过,这个房子他留给孙子了,那两个儿子多少年也不回来看他,更不会想要他的房子,所以请我们做个证明。”“是啊,我也听到老爷子说过这样的话。”两个邻居都出庭作了证。

法官说法

法院审理后认为,王海良祖父所立的遗嘱属于口头遗嘱。我国法律规定,遗嘱人通常情况下不能立口头遗嘱,只有在危急情况出现时才能立。立口头遗嘱时,应当有两个以上无利害关系见证人在场见证,危急情况解除后,遗嘱人能够用书面或者录音形式立遗嘱的,所立口头遗嘱无效。如果没有危急情况的发生,就不具备设立口头遗嘱的先决条件。

因此,尽管王海良提供的证人证言,在一定程度上可以反映其祖父当年可能在邻居面前表示过要把房产留给他的话,但后来他的祖父一直未以其他有效形式设立遗嘱,所以这样的口头遗嘱并不成立。另外,因为王海良的父亲已经去世,所以王海良可以代位继承其父所享有的房产份额。最终,秦淮区法院依法判决王于斌、王于贵、王海良就涉案房产各享有1/3的份额。

案例2 律师代书遗嘱被判有效

王海良家产生矛盾,是因为老爷子只是立了个口头遗嘱,而秦淮区的陈家虽然有纸上遗嘱,但其中一个儿子认为老母亲立遗嘱的时候神志不清,所以并不认同遗嘱,也将弟弟告上了法院。

“老伴去世的时候,孩子们闹得很凶,趁我现在没有死,赶紧立个遗嘱,不然我要是死了,以后还不知道闹成什么样子。”出于这样的担忧,陈家老太太生前专门聘请律师帮其代书了一份遗嘱。但就是这样,她去逝没有多久,两个儿子还是为了老母亲的房产闹上了法庭。

“我也认可有遗嘱,但是我对这个遗嘱有异议,从遗嘱内容可以看出,遗嘱人立遗嘱时头脑不清楚,不但把我名字中的一个字写错了,还就我们父亲的那部分房产进行了分配,既然是为了避免矛盾,那怎么能这个样子立遗嘱?”哥哥陈华当庭表示,“这样的一份遗嘱当然是无效的!这个房子应该按照法定继承来分割,我和弟弟陈强各占1/2。”

陈强则完全不赞同哥哥的说法。“妈妈本身就有高血压、糖尿病,她就是害怕自己岁数大了,像爸爸一样突然去世,担心我们为了房产再闹矛盾,所以才特地请律师代书一份遗嘱的。她的头脑十分清楚,对每件事都做了交待。”

作为遗嘱见证人的老张、老王也赞同弟弟陈强的说法,“这个遗嘱是陈老太太自己口述,让律师手写的,我们在场见证了整个过程,后来律师写好之后还念了一遍给她听,之后她才签字、按手印确认的。后来陈老太太自己留了一份遗嘱,我们两个各自再保管一份。”为了证实自己的说法,见证人当庭出示了他们所保管的另两份遗嘱。

法官说法

秦淮区法院审理后认为,陈老太太所立遗嘱是代书遗嘱,该代书遗嘱有两个以上见证人在场见证,两个见证人张某某、王某某也不是与继承人陈强有法律上利害关系的人,见证行为有效。见证人证明起草遗嘱后曾经将该遗嘱念给老太太本人听,该遗嘱有老太太本人签名以及手印,见证人也出示了他们所持有的另两份遗嘱,因此该代书遗嘱形式要件与实质要件符合法律规定,可以认定该遗嘱是陈老太太本人真实的意思表示,合法有效。至于原告所称遗嘱存在“名字书写错误”的瑕疵,该瑕疵并不必然影响整个遗嘱的效力,同时陈华也未就其主张的遗嘱人立遗嘱时没有民事行为能力的观点提供相应的证据,法院对此不予采信。陈老太太遗嘱中关于其无权处分部分(已故丈夫的财产份额)无效,但这种无权处分不影响其对本人所有的房产的处分。最终,秦淮区法院依法判决陈老太太所享有的房产份额按遗嘱继承处理,陈强享有涉案房产的3/4。

(文中人物系化名)

饭店开业放鞭炮 市民凑热闹挨炸

快报讯(记者 钟寅)昨天上午,云河湾附近一家饭店开业,店主燃放鞭炮,想讨个喜气。不料,一名看热闹的男子因凑得太近,被鞭炮炸伤额头。

昨天上午10点半,建邺区云河湾小区附近一家干锅牛蛙店开业,“噼里啪啦”的鞭炮声吸引了不少市民看热闹,忽然,人群前排的一名男子捂着额头,“啊!我的头!”人群哄然散开,只见一人蹲在地上,额头给鞭炮炸到,鲜血顺着额头流下来。他被店方的工作人员送往附近医院治疗。

记者从医院了解到,男子的额头有一道约3厘米的伤口,医生缝合后,已经没有危险。经民警协调,店方支付了治疗费用,并且支付了500元钱给该男子,以示歉意。同时,店主要邀请受伤男子,在方便的时候来店里坐坐,免费请他吃顿饭。

(张先生爆料奖30元)

南京11个月 发生火情319起 安装电器不当引发火灾最多

快报讯(通讯员 王远 记者 田雪亭)今年1—11月,违反规定安装电器设备和电器故障引发的火灾最多,达到了81起,占火灾总数的25.4%!昨天,南京市公安消防局在新闻发布会上表示,他们将在近期对商场、市场展开专项检查和整治,杜绝火灾隐患。

据南京市公安消防局副局长姜志财介绍,1至11月份发生的319起火情,造成5人死亡,7人受伤,直接财产损失1110.3万元。从发生火灾的原因来看,因为违反规定安装电器设备和电器故障引发的火情最多,为81起,造成直接财产损失420.3万元。

消防局有关负责人说,冬季是火情易发季节,防火任务尤为繁重,提醒市民和相关单位做好防范工作。

村民山林里驯养数百头野猪

快报讯(通讯员 高晓平 记者 孙玉春)野猪是国家二级保护动物,野性十足,会攻击人,但它也能成家猪来养!高淳县淳溪镇的村民邢小马就做了一个大胆尝试,从2003年开始承租山地圈养野猪,目前年圈养量达到500余头。

昨天,记者在高淳县漆桥镇荆溪村漆家山边树林里看到一片瓦房,四周有围墙,正门还挂着高淳县淳溪镇动植物园养殖场的牌子。今年38岁的邢小马是这个养殖场的老板,里面养的都是野猪。

邢小马说,他是从2003年萌生养殖野猪的念头并付诸实施的。他先设法从宁波引进了一头公野猪,然后从当地村民手里买来几头山上捡回的小母野猪,在高淳漆桥、东坝一带投资了30万元搭建猪舍,开始了野猪圈养繁殖。到了第二年,养殖场的野猪数量就达到了六十多头,宰杀的野猪肉在市场上很快销售一空。尝到甜头,邢小马不断扩大规模,到了今年,他的野猪场已经投入200来万。



管理人员在给野猪喂食 报料人 摄

“野猪与家猪圈养有的地方不一样,家猪半年就可以长到200斤以上,野猪却需要一年。”邢小马说,野猪虽然比家猪要野性,但它在发情交配或生崽时容易暴躁,其它时间它还怕人,“只要人不攻击野猪,它也不会攻击人。”

不过,为了防止野猪外逃,邢小马养殖场的每间舍门都用钢筋焊接,门缝也有一疏,有一次,一头200多斤重的野猪突然翻墙逃了,邢小马出动了10多个劳力花了5个小时才

将野猪逮住。

据了解,这些年野猪市场一直被看好,邢小马的养殖场为当地村民培育野猪种,每头小种猪价格均在2700元以上。“我们从不零销现宰野猪肉,都是大批运到食品加工厂,深加工包装后销往苏锡常等地。深加工后每公斤价格高达95元,是家猪的三倍。”邢小马说,今年他们已宰掉了300来头,猪圈里连大带小还有200来头。计划明年存栏量达到600头。

(高先生爆料奖50元)

《全身是鱼鳞 一碰就脱皮》后续

众多好心人 愿为鱼鳞病男孩免费试治

快报讯(记者 孙玉春)快报日前报道了高淳农村14岁男孩从出生起就患有鱼鳞病,父母为了给他治病长期在外打工的事情。报道见报后,多位市民打来电话,表示愿免费提供治疗。

市民陆先生表示,他以前一个同事也得了鱼鳞病,后来在如皋某皮防所看好了,他建议孙学文去试一试。江宁市民王先生则来电表示,他家有祖传秘方,对于鱼鳞病有很好的疗效。

昨天记者与王先生取

得联系,他说自己在江宁金盛路开了一家治疗皮肤病的足疗店,以前治过这种病,效果很明显,不过他需要看到人,再对症下药。“只要拿点药回家,洗洗澡,不用住在我这里的。”他还特地询问孙学文的家境,得知的确很贫困,王先生表示,费用全免。

在丰富路开“金日秀”化妆品店的市民阮小姐也打来电话,她称自己手头也有秘方,是舅公传下来的,最近她正在为一个别人介

绍来的病人治疗,初见效果。“其实鱼鳞病和牛皮癣差不多,孙学文发展到这么严重,应该是未能及时治疗,病灶越来越大,也就越来越难治!”她表示,如果孙学文来的话,她也提供免费的膏药治疗,“估计80%会有效果!”

昨天下午,记者将好消息告诉了在南京打工的孙学文的父亲,得知有好心人愿意帮忙,他非常感激,说会尽快带孩子来南京接受免费治疗。